

深化文明家庭创建

三亚启动 心理健康与家庭教育科普项目

本报讯(记者 符蔚)6月17日,“悦成长·筑未来”三亚市心理健康与家庭教育科普项目启动。项目旨在加强青少年心理健康服务体系建设,将专业的家庭教育知识输送到千家万户,助力青少年身心健康成长,推动家庭幸福,促进社会和谐发展。

该科普项目将依托三亚市心理健康与家庭教育科普基地,常态化推出“点单式”上门服务,组织开展各类心理健康与家庭教育进校园、进企业、进社区等系列公益活动,向广大市民传递心理健康知识及科学的家庭教育理念。

当天启动仪式结束后,在市图书馆举办了项目首场授课,三亚市心理健康与家庭教育科普基地负责人王颖作《重心理营养 做智慧父母》讲座,从如何促进孩子身心成长、家长如何与孩子沟通、如何打造高质量陪伴等方面,为在场的家长们普及家庭教育经验。

活动由市社科联主办,市委精神文明办、市教育局、市民政局、总工会、市妇联协办。

据悉,目前在三亚授牌的各类科普基地共有16家。

三亚开展“悦读童年·少儿成长悦读会”品牌活动 “小小银行家”探秘货币奥秘



银行工作人员向孩子们讲解金融相关知识。本报记者 黄珍 摄

本报讯(记者 黄珍)6月18日,由市旅文局主办,市图书馆承办的“悦读童年·少儿成长悦读会”品牌活动走进中国光大银行三亚分行,15组亲子家庭体验“小小银行家”之旅,了解金融知识,进一步推动三亚全民阅读进企业。

活动中,市图书馆鹿图领读人为小朋友讲述绘本《一片披萨一块钱》,让大家了解货币在交易中的作用、“等价交换”的基本经济学原理。“活动迎合了小朋友好奇、求知欲强的天性,让他们在享受快乐的同时,接受金融知识的熏陶。”家长方先生说。

活动中,市图书馆鹿图领读人为小朋友讲述绘本《一片披萨一块钱》,让大家了解货币在交易中的作用、“等价交换”的基本经济学原理。“活动迎合了小朋友好奇、求知欲强的天性,让他们在享受快乐的同时,接受金融知识的熏陶。”家长方先生说。

近年来,市旅文局、市图书馆在亲子共读、阅读指导、家庭亲子教育阅读活动等方面不断探索,开展“悦读童年·少儿成长悦读会”“书香润童年·阅读伴成长”、鹿图领读人培训、“我们的节日”传统文化活动、故事王大赛和“悦读存折”等公益阅读活动,营造良好社会阅读氛围,助力三亚创建全国文明城市。

创文明城市 建美丽三亚

三亚抓细抓实 畜禽产品无害化处理工作 确保上市肉品质量安全



在动物卫生检疫工作人员的监督指导下,益民屠宰厂工作人员按照无害化处理程序的要求,规范进行畜禽无害化处理。

本报讯(记者 张慧敏)记者从相关部门获悉,今年以来,三亚多措并举加强畜禽屠宰环节无害化处理工作,全力抓细抓实各项无害化处理工作,防止病害畜禽产品流入市场,保证上市肉品质量达标,确保市民群众“舌尖上的安全”。

连日来,为更好助力三亚市创建国家食品安全示范城市,全力共筑和谐美好家园,三亚市畜牧兽医主管部门会同市综合行政执法局第一行政执法支队压实无害化处理责任,督导畜禽屠宰企业落实关键控制点防控措施,要求畜禽屠宰企业按要求建设收集、运输、处理设施,规范处理行为,提升信息化处理能力,强化全过程消毒等生物安全管控措施,确保符合动物防疫和环境保护要求。

6月15日,记者在一处禽类产品无害化处理现场看到,在3名动物卫生检疫工作人员的监督指导下,三亚益民屠宰厂工作人员按照无害化处理的程序要求,做好台账记录,然后规范进行集装并运输至无害化处理场进行处理。

“我们按规定已建立屠宰场废弃物无害化处理台账,对应处理的家畜都有头数记录。加强了生猪屠宰废弃物产

品的无害化处理监管,安排专人负责屠宰厂待宰生猪、家禽产品区进行巡查,现场做好宣传工作,一旦发现应无害化处理禽畜产品,将进行收集并运到无害化处理场点,按规定在监管员的监督下进行无害化处理。”三亚益民屠宰厂相关负责人何志金告诉记者,家禽产品区的客户现在都很自觉,会主动将应处理的禽畜产品拉至无害化处理场点交给工作人员处理。

“我们屠宰厂每天摘除生猪废弃物产品约200公斤。这些生猪废弃物产品以及应处理禽畜产品,每天都有专人进行无害化处理。截至今年5月份,已无害化处理了生猪198头、禽类30765只。”三亚益民屠宰厂无害化处理工作人员陈群说。

据介绍,为进一步强化肉品检验,确保上市肉品的质量安全,全市3家正常开展屠宰业务的屠宰企业,均派驻兽医开展屠宰检疫,督促屠宰企业严把动物进场查验、待宰巡查、屠宰检疫检验检测、清洗消毒、产品出场和无害化处理“六个关口”,按照头头查、批批检、全覆盖的要求,保证出厂肉品两章两证齐全,定点屠宰场出厂的肉品检验检疫率达100%,确保上市肉品质量安全。

父亲节特别策划

父爱如山,深沉而厚重。这份爱是他戴月而归时的衣角,是他清晨离家时的背影,是他双手厚厚的老茧,是他幸福无言的目光,而这目光从来都是来自孩子的方向……

6月18日是父亲节,《三亚日报》推出特别策划,聚焦一个个关于父爱的平凡故事,祝福每一位父亲节日快乐。

三亚市人民医院心血管内科主任潘闯: 父亲教给我善学善言善行的品格

本报记者 卢智子

“今天有急诊,做了一上午的手术。”6月18日父亲节当天,记者联系上三亚市人民医院(四川大学华西三亚医院)心血管内科主任潘闯教授时,已接近傍晚。此时,在医院忙了一天的他,才得空看到女儿发来的父亲节祝福信息。

2020年12月,潘闯从家乡江苏南下海南,作为海南省“好医生”人才引进至三亚,希望在海南自贸港建设中奉献自己的一份力量。来到三亚后,潘闯开展了多项技术创新,学科能力提升明显。近日,三亚市名医名师名校长工作室授牌仪式举行,潘闯作为领衔人之一获授“三亚市名医工作室”牌匾。

异地工作近三年的潘闯,和家人聚少离多。三年前,潘闯的父亲去世,如今,他只能趁着假期赶回家乡为父亲祭奠,借以表达他对父亲的思念。

家庭者,人生最初之学校也。“我的父亲出生在福建的小渔村,

后来他孤身到江苏奋斗,也就遇到了我的母亲。我小时候总是容易生病,那时候家里还没自行车,父亲就会赶去邻居家借车送我去医院。检查、打针什么的都很麻烦,父亲一直忙前忙后陪着我。”在潘闯心中,身为教师的父亲教给他善学、善言、善行的优秀品格。用一言一行营造的良好家风,是他拥有的最宝贵的财富。

潘闯和妻子都是医生,平时因为工作繁忙总是抽不开身,从小对女儿的照顾总是觉得不到位。但是优秀的女儿总能让父母觉得自豪,去年研究生毕业的女儿,如今也在家乡的医院从事医学信息化工作。

和妻女相隔两千多公里的潘闯,平时总会和家人视频聊天。每次女儿遇到学术或工作上的疑惑,有着多年医疗临床工作经验的潘闯会耐心地给女儿提供意见建议,帮助她进步成长。



潘闯和女儿的合照。

天涯区梅村村乡村振兴工作队队员符进文: 父亲教育我踏实做人认真做事

本报记者 黄世烽

“好男儿志在四方。”这是两年前驻村时,父亲符学武写给天涯区梅村村乡村振兴工作队队员符进文的一句话。

“我父亲做事认真、做人踏实,也要求我和姐姐踏踏实实做人、认认真真做事。”符进文说,良好的家风为他们提供了温馨的成长环境。

符学武退休之前,经常抽时间与孩子们分享一些工作中遇到的事情,与孩子们深入讨论对这些事情的看法、了解孩子们的想法,逐渐引导孩子树立起正确的三观。在父亲的言传身教下,懂事的符进文和姐姐从小就勤奋好学、努力进取。

如今,符进文的父母均已年过花甲,退休在家。符进文说,他读中学的时候,因为学校离家有段距离,每天都是父亲用摩托车接送他上下课,风雨无阻。有时他学习到很晚,忙碌了一天的父亲

总是会用事先准备好的风油精涂在头部太阳穴上提神,等他下课了一起回家。

“父亲总是热心地帮助亲戚朋友。”符进文告诉记者,喜欢助人为乐的父亲曾多次主动接送学生赶考。他和姐姐一直以父亲为骄傲,父亲一直是孩子们的榜样。

6月18日父亲节当天,符进文婉言谢绝了几位“发小”的周末之约,在家下厨给父亲做了几样好菜。“姐姐几年前出嫁后,我们陪父亲的时间便少了很多。”符进文说,这两年,他每次休假回家,总会抽时间陪父亲在户外散步。

自符进文驻村开展乡村振兴工作以来,符学武始终默默支持儿子的工作。“父亲非常理解和支持我的驻村工作,多次告诫我要切实为民办实事,踏踏实实做好工作,做一名合格的驻村干部,不要辜负党组织对我的期望。”符进文说。



符进文为父亲倒上一杯茶。本报记者 黄世烽 摄

海南中学三亚学校老师刘春平: 陪伴孩子 当好父亲的角色

本报记者 胡拥军

6月18日下午,三亚的天空有些阴沉,阳光穿过云层照射在海面上泛起粼粼波光。海南中学三亚学校老师刘春平带着两个女儿,来到三亚湾沙滩上玩耍。

两个孩子跑向沙滩。当海水冲到她们脚下时,她们激动地大喊,开始尽情地玩沙子、搭沙滩城堡、抓螃蟹、捡贝壳……一幅亲子玩耍的画面温馨而又美好。

“陪着孩子一起玩沙子,虽然有点累,但我觉得这样的亲子时光很快乐,尤其是在父亲节。”刘春平说,自己平时上课教书,很少有时间陪伴孩子。平时只要一有时间,他都会和爱人一起陪两个孩子玩耍,嬉笑间,彼此都收获了无数的幸福和喜悦。“白天工作很忙,陪孩子的时间集中在晚上回家以后,这是我一天中最快乐的时光。”

刘春平认为,他在两个女儿心中的形象应该是多样的,既是女儿生活中的朋友,也是女儿学习中的老师,又是女儿锻炼体能的教练,

还是女儿情绪低落时的开心果。

“两个孩子特别喜欢看书,也喜欢听我给她们讲故事,她们比较喜欢关于恐龙、汽车的绘本,最喜欢的还是让我给她们读《父与子》,这是每天必不可少的。”在刘春平看来,孩子正是活泼好动的年纪,能够静静地看半个小时书,非常难得。

回想起自己小时候,刘春平感慨万千。他说,最难忘的是拿着自己喜欢吃东西给父亲时,父亲总是摸着他的头说:“爸爸不想吃,你吃吧。”当时他想,这么好吃的东西,父亲都不吃,真是傻爸爸。当了父亲后,闺女第一次拿着好东西给他吃时,他抚摸着孩子的小脑袋张口就说:“爸爸不想吃,你吃吧。”猛然间才理解,小时候,爸爸不是不想吃,而是想把最好的都留给孩子。

“父爱不仅仅是坚韧不拔的呵护,还是水滴石穿的点点滴滴。我们是在父亲的呵护下成长成才。”刘春平说。



刘春平和女儿在沙滩上玩耍。本报记者 胡拥军 摄